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MEDIENMITTEILUNG
Titelverteidiger Da Silva teilt Führung mit Rookie Marshall, Bossert fällt zurück


Bad Ragaz, 13. Juli 2024

Mit einer soliden Runde von 68 Schlägen verteidigt Adilson Da Silva am zweiten Tag des 28. Swiss Seniors Open in Bad Ragaz seine Führung. Diese teilt sich der Brasilianer neu mit Tour-Rookie Andrew Marshall. Der Schweizer Turnierbotschafter André Bossert büsst am zweiten Tag Boden ein und liegt gemeinsam mit Majorsieger Michael Campbell auf Rang 25; die beiden weisen 7 Schläge Rückstand auf die Spitze auf.

Titelverteidiger Adilson Da Silva präsentiert sich beim mit 300'000 Euro dotierten Swiss Seniors Open in Bad Ragaz in Topform. Nach einer fehlerfreien Auftaktrunde von 64 Schlägen am Freitag spielte der Brasilianer am «Moving Day» bei windigen Verhältnissen erneut vier Birdies und zwölf Pars, musste aber auch zwei Bogeys notieren. Mit 68 Schlägen am zweiten Tag bleibt der 52-Jährige an der Spitze des Leaderboards des Schweizer Turniers auf der Legends Tour. Da Silva wahrt damit seine Chance, als vierter Spieler in der Geschichte des Turniers seinen Titel in Bad Ragaz erfolgreich zu verteidigen. Zuletzt gelang dies 2008 dem Engländer Carl Mason.

Dreikampf an der Spitze
Adilson Da Silva, der Mann, der 2016 das olympische Golfturnier in Rio hatte eröffnen dürfen, sieht sich am Wochenende in Bad Ragaz einem heranstürmenden Verfolgerfeld gegenüber. Der 50-jährige Tour-Rookie Andrew Marshall spielte sich am Freitag mit einer 66er-Runde in eine aussichtsreiche Position und schloss am Samstag mit einer zweiten 66er-Karte zu Da Silva auf. Der Engländer verdiente sich seine Spielberechtigung für die Legends Tour als Fünfter des Q-School-Finales; von 2002 bis 2007 war er auf der damaligen European Tour spielberechtigt gewesen, danach spielte er auf der zweitklassigen Challenge Tour.
Erster Verfolger des Führungsduos ist der charismatische Schwede Jarmo Sandelin. Er blieb am Samstag fehlerfrei, notierte sechs Birdies und zwölf Pars und liegt nur einen Schlag zurück. Der 57-jährige Skandinavier fühlt sich in Bad Ragaz wohl; bei seiner ersten Teilnahme 2018 war er bereits Zweiter geworden. Nun streckt er erneut seine Hand nach dem Kristallpokal und dem Siegercheck über 45'000 Euro aus.

Turnierbotschafter Bossert fällt zurück
Der einzige Schweizer im Feld, der Zürcher André Bossert, fällt mit einer 73 an Tag 2 auf Rang 25 zurück. Diesen teilt er sich mit dem einzigen Majorsieger im Feld, dem Neuseeländer Michael Campbell, und dem Österreicher Markus Brier. Bester deutschsprachiger Teilnehmer ist Thomas Gögele auf Rang 13. Der Deutsche, der im Vorjahr mit einer 62er-Runde ins Turnier gestartet war, liegt dieses Jahr vor dem Finaltag bei 3 unter Par.
Der italienische Ryder-Cup-Held von 1999, der heute 67-jährige Costantino Rocca, liegt nach zwei 70er-Runden bei Level Par auf dem geteilten 29. Rang – gleichauf mit den beiden früheren Bad Ragaz Champions Peter Fowler (Neuseeland, Sieger 2011) und José Coceres (Argentinien, Sieger 2019).

Heimsieg beim Alliance-ProAm
Die ersten beiden Runden des Swiss Seniors Open werden als Alliance-ProAm gespielt. Dabei bilden jeweils ein Tour Professional und ein Amateur ein Team und kämpfen im Four-Ball-Format um die Team-Wertung, in der es «nur» um Ehre und Klassierung, nicht aber um Preisgeld geht. Gleichzeitig zählt der Score des Professionals für die Strokeplay-Wertung des über 54 Löcher führenden Swiss Seniors Open – bei dem der Sieger 45‘000 Euro Preisgeld einstreicht.
Die Siegerehrung dieses Team-Bewerbs fand am Samstagabend im Rahmen der Players Party statt. Emanuele Canonica durfte dort zusammen mit «seiner» Amateurin, der Bad Ragazerin Carin Gisep-Caligari, den ersten Preis in Empfang nehmen. 

Die Finalrunde des mit 300‘000 Euro dotierten und zur Legends Tour zählenden Swiss Seniors Open startet am Sonntag, 14. Juli, um 7.40 Uhr. Der Leaderflight mit Adilson Da Silva, Andrew Marshall und Jarmo Sandelin geht um 11 Uhr auf die Runde.


Swiss Seniors Open
Legends Tour, 12.-14. Juli 2024, GC Bad Ragaz; Eintritt frei.
http://www.swiss-seniors-open.ch, facebook - SwissSeniorsOpen, @SeniorsOpen


	
Für weitere Informationen:
Ralph Polligkeit
Präsident Organisationskomitee / Turnierdirektor
Grand Resort Bad Ragaz
Tel. +41 81 303 37 17
E-Mail: ralph.polligkeit@resortragaz.ch
	
Melanie Skaro
Mitglied OK / Marketing Manager
Golf Club Bad Ragaz
Tel. +41 81 303 37 13
E-Mail: melanie.skaro@resortragaz.ch

	Download der Mitteilung (Word-Dokument und Bilder): www.swiss-seniors-open.ch
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